


Volumul 

eșantionului

1160 subiecți 

18+

Reprezentativitate

Eroare maximă 

tolerată ±2,9%

Metoda

CATI 

(Computer Assisted 

Telephone Interviewing)

Perioada 

de desfășurare

13-15.07.2016
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eșantionului

Multi-stratificat, 

probabilist



Percepții și reprezentări despre Brexit

Credeți că în România lucrurile merg într-o direcție bună sau într-o direcție greșită? 

Direcția este bună
22%

Direcția este greșită
74%

Nu știu
3%

Nu răspund
1%



Percepții și reprezentări despre Brexit

Ați auzit de „Brexit”? 

Da
51%

Nu
49%



Percepții și reprezentări despre Brexit

Ați auzit de „Brexit”? 

17%

51%

55%

43%

28%

6%
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Da Nu

26%

57%
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43%
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Da Nu



Percepții și reprezentări despre Brexit

Știți ce desemnează sau le ce se referă această denumire? 

68%

5%

4%

22%

1%

0% 20% 40% 60% 80%

Identificare corectă

Identificare parțială

Identificare incorectă

Nu știu

Nu răspund

Întrebare deschisă, filtrată – respondenți care au auzit de Brexit



Percepții și reprezentări despre Brexit

Ați auzit de votul cetățenilor din Marea Britanie pentru ca această țară să părăsească 

Uniunea Europeană? 

Da
70%

Nu
30%

Întrebare deschisă, filtrată – respondenți care NU au auzit de Brexit



Percepții și reprezentări despre Brexit

Respondentul a auzit de „Brexit” sau de referendumul pentru părăsirea UE de către Marea Britanie?

PROCENT AGREGAT DIN ÎNTREBĂRILE PRECEDENTE

Da
85%

Nu
15%



Percepții și reprezentări despre Brexit

Respondentul a auzit de „Brexit” sau de referendumul pentru părăsirea UE de către 

Marea Britanie?

27%

40%

29%

21%

27%

11%

17%

28%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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88%

97%

26%

12%
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Da Nu

29%
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51%
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Da
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Percepții și reprezentări despre Brexit

Ce părere aveți despre faptul că cetățenii britanici au votat pentru a părăsi Uniunea 

Europeană? 

10%

21%

5%

43%

16%

4%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Foarte bună

Bună

Nici bună, nici proastă (SPONTAN)

Proastă

Foarte proastă

Nu știu

Nu răspund

Întrebare filtrată – respondenți care au auzit de Brexit sau de referendum 



Percepții și reprezentări despre Brexit

Credeți că Marea Britanie va părăsi definitiv Uniunea Europeană? 

22%

27%

26%

20%

4%

1%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30%

Cu siguranță da

Probabil da

Probabil nu

Cu siguranță nu

Nu știu

Nu răspund

Întrebare filtrată – respondenți care au auzit de Brexit sau de referendum 



Percepții și reprezentări despre Brexit

Credeți că Marea Britanie va părăsi definitiv Uniunea Europeană? 

60%

47%

45%

41%

34%

50%

50%

52%
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7%
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Cu siguranță/Probabil da Cu siguranță/Probabil nu NȘ/NR
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Percepții și reprezentări despre Brexit

Posibilitatea ca Marea Britanie să părăsească UE vă schimbă părerea despre această 

țară? 

12%

29%

57%

1%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Da, în bine

Da, în rău

Nu

Nu știu

Nu răspund

Întrebare filtrată – respondenți care au auzit de Brexit sau de referendum 



Percepții și reprezentări despre Brexit

Posibilitatea ca Marea Britanie să părăsească UE vă schimbă părerea despre această 

țară? 

8%

14%

9%

19%

20%

27%

30%

41%

71%

55%

59%

38%

1%

4%

2%

2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

18 - 35 ani

36 - 50 ani

51 - 65 ani

Peste 65 de ani

Da, în bine Da, în rău Nu NȘ/NR



Percepții și reprezentări despre Brexit

Posibilitatea ca Marea Britanie să părăsească UE vă schimbă părerea despre Uniunea 

Europeană?

13%

28%

54%

3%

2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Da, în bine

Da, în rău

Nu

Nu știu

Nu răspund

Întrebare filtrată – respondenți care au auzit de Brexit sau de referendum 



Percepții și reprezentări despre Brexit

Ce fel de efecte credeți că va avea părăsirea UE de către Marea Britanie pentru...?

[Uniunea Europeană]

18%

3%

73%

5%

1%

0% 20% 40% 60% 80%

Mai degrabă pozitive

Nici pozitive, nici negative (SPONTAN)

Mai degrabă negative

Nu știu

Nu răspund

Întrebare filtrată – respondenți care au auzit de Brexit sau de referendum 



Percepții și reprezentări despre Brexit

Ce fel de efecte credeți că va avea părăsirea UE de către Marea Britanie pentru...?

[Marea Britanie, ca țară] 

36%

2%

55%

6%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Mai degrabă pozitive

Nici pozitive, nici negative (SPONTAN)

Mai degrabă negative

Nu știu

Nu răspund

Întrebare filtrată – respondenți care au auzit de Brexit sau de referendum 



Percepții și reprezentări despre Brexit

Ce fel de efecte credeți că va avea părăsirea UE de către Marea Britanie pentru...?

[România, ca țară]

16%

11%

65%

7%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Mai degrabă pozitive

Nici pozitive, nici negative (SPONTAN)

Mai degrabă negative

Nu știu

Nu răspund

Întrebare filtrată – respondenți care au auzit de Brexit sau de referendum 



Percepții și reprezentări despre Brexit

Ce fel de efecte credeți că va avea părăsirea UE de către Marea Britanie pentru...?

[Cetățenii britanici]

41%

3%

49%

6%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Mai degrabă pozitive

Nici pozitive, nici negative (SPONTAN)

Mai degrabă negative

Nu știu

Nu răspund

Întrebare filtrată – respondenți care au auzit de Brexit sau de referendum 



Percepții și reprezentări despre Brexit

Ce fel de efecte credeți că va avea părăsirea UE de către Marea Britanie pentru...?

[Cetățenii români]

13%

7%

76%

4%

0% 20% 40% 60% 80%

Mai degrabă pozitive

Nici pozitive, nici negative (SPONTAN)

Mai degrabă negative

Nu știu

Întrebare filtrată – respondenți care au auzit de Brexit sau de referendum 



Percepții și reprezentări despre Brexit

Care vor fi efectele negative ale Brexit-ului pentru cetățenii români?

29%

16%

18%

5%

2%

2%

3%

1%

2%

2%

1%

1%

1%

2%

14%

1%

8%

11%

7%

5%

3%

4%

2%

3%

1%

1%

2%

1%

1%

3%

42%

6%

Restricționarea accesului la piața de muncă din MB

Restricționarea liberei circulații

Pierderea locurilor de muncă / întoarcerea românilor din MB

Cetățenii români vor fi discriminați/ se vor confrunta cu xenofobia 
britanicilor

Scăderea nivelului de trai (micșorare venituri, sume mai mici 
trimise de emigranți)

Deteriorarea relațiilor (economice) între România și MB

Fluctuațiile cursului valutar (EUR, GBP)

Înăsprirea condițiilor pentru românii care lucrează/trăiesc în MB

Alte efecte economice

Scăderea fondurilor europene primite de România

Limitarea accesului la studii în MB / creșterea taxelor de studii în 
MB

Pierderea beneficiilor sociale ale românilor în MB

Taxe și prețuri mai mari

Altele

Nu știu

Nu răspund

Prima mențiune

A doua mențiune

Întrebare deschisă, filtrată – respondenți care au auzit de Brexit sau de referendum și care consideră că acesta

va avea efecte negative pentru cetățenii români



Percepții și reprezentări despre Brexit

Sunteți de acord cu următoarele afirmații?

[Ieșirea din Uniunea Europeană va însemna un control mai strict la granițele Marii Britanii] 

Acord
84%

Dezacord
14%

Nu știu
2%

Întrebare filtrată – respondenți care au auzit de Brexit sau de referendum 



Percepții și reprezentări despre Brexit

Sunteți de acord cu următoarele afirmații?

[Ieșirea din Uniunea Europeană va însemna un control mai strict la granițele 

Marii Britanii] 

85%

89%

82%

76%

13%

11%

16%

18%

2%

2%

6%
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Acord Dezacord NȘ/NR
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Acord Dezacord NȘ/NR



Percepții și reprezentări despre Brexit

Sunteți de acord cu următoarele afirmații?

[Votul britanic în favoarea ieșirii din UE reflectă o "dezamăgire" a cetățenilor, care ar 

trebui să împingă UE să fie mai "transparentă"]

Acord
79%

Dezacord
17%

Nu știu
4%

Întrebare filtrată – respondenți care au auzit de Brexit sau de referendum 



Percepții și reprezentări despre Brexit

Sunteți de acord cu următoarele afirmații?

[Votul britanic în favoarea ieșirii din UE reflectă o "dezamăgire" a cetățenilor, care ar 

trebui să împingă UE să fie mai "transparentă"]

74%

82%

79%

79%

22%

17%

15%

14%

4%

1%

6%

7%
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Acord Dezacord NȘ/NR

78%

82%
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18%

14%
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4%

4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Studii elementare

Studii medii

Studii superioare
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Percepții și reprezentări despre Brexit

Sunteți de acord cu următoarele afirmații?

[Marea Britanie nu va părăsi Uniunea Europeană, în pofida rezultatului 

referendumului din 23 iunie]

Acord
54%

Dezacord
39%

Nu știu
7%

Întrebare filtrată – respondenți care au auzit de Brexit sau de referendum 



Percepții și reprezentări despre Brexit

Sunteți de acord cu următoarele afirmații?

[Marea Britanie nu va părăsi Uniunea Europeană, în pofida rezultatului 

referendumului din 23 iunie]

48%

49%

63%

58%

42%

45%

32%

35%

10%

6%

5%

7%
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54%

45%

33%

39%
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Percepții și reprezentări despre Brexit

Sunteți de acord cu următoarele afirmații?

[Marea Britanie nu va avea pierderi majore după ieșirea din Uniunea Europeană, ci 

pierderile vor fi pentru Europa]

Acord
53%

Dezacord
43%

Nu știu
3%

Nu răspund
1%

Întrebare filtrată – respondenți care au auzit de Brexit sau de referendum 



Percepții și reprezentări despre Brexit

Sunteți de acord cu următoarele afirmații?

[Marea Britanie nu va avea pierderi majore după ieșirea din Uniunea Europeană, ci 

pierderile vor fi pentru Europa]

57%

56%

38%

40%

39%

59%

3%

5%

3%
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Acord Dezacord NȘ/NR



Percepții și reprezentări despre Brexit

Sunteți de acord cu următoarele afirmații?

[Brexit-ul i-ar putea afecta pe românii care trăiesc și muncesc în Marea Britanie]

Acord
85%

Dezacord
13%

Nu știu
1% Nu răspund

1%

Întrebare filtrată – respondenți care au auzit de Brexit sau de referendum 



Percepții și reprezentări despre Brexit

Sunteți de acord cu următoarele afirmații?

[Brexit-ul i-ar putea afecta pe tinerii români care doresc să studieze în

Marea Britanie] 

Acord
73%

Dezacord
25%

Nu știu
2%

Întrebare filtrată – respondenți care au auzit de Brexit sau de referendum 



Percepții și reprezentări despre Brexit

Sunteți de acord cu următoarele afirmații?

[Brexit-ul ar putea afecta sumele pe care România le-ar putea obține din

bugetul comunitar] 

Acord
69%

Dezacord
25%

Nu știu
5%

Nu răspund
1%

Întrebare filtrată – respondenți care au auzit de Brexit sau de referendum 



Percepții și reprezentări despre Brexit

Sunteți de acord cu următoarele afirmații?

[Retragerea din UE a Marii Britanii, care are cel mai mare potențial militar dintre 

statele Uniunii, ar putea crea probleme de securitate pentru Europa] 

Acord
53%

Dezacord
41%

Nu știu
5%

Nu răspund
1%

Întrebare filtrată – respondenți care au auzit de Brexit sau de referendum 



Percepții și reprezentări despre Brexit

Sunteți de acord cu următoarele afirmații?

[România ar trebui să-și definească o axă de securitate direct cu Marea Britanie, și nu 

prin intermediul Bruxelles-ului] 

Acord
58%

Dezacord
33%

Nu știu
8%

Nu răspund
1%

Întrebare filtrată – respondenți care au auzit de Brexit sau de referendum 



Percepții și reprezentări despre Brexit

Sunteți de acord cu următoarele afirmații?

[România ar trebui să-și definească o axă de securitate direct cu Marea Britanie, și nu 

prin intermediul Bruxelles-ului] 

54%

51%

63%

64%

38%

42%

26%

25%

8%

7%

11%

11%
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Acord Dezacord NȘ/NR
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57%

42%

23%

34%
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11%
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Percepții și reprezentări despre Brexit

Sunteți de acord cu următoarele afirmații?

[România trebuie să joace un rol activ în relansarea proiectului european] 

Acord
90%

Dezacord
8%

Nu știu
2%

Întrebare filtrată – respondenți care au auzit de Brexit sau de referendum 



Percepții și reprezentări despre Brexit

Sunteți de acord cu următoarele afirmații?

[România trebuie să arate că este în continuare atașată valorilor și principiilor 

fundamentale ale Uniunii Europene] 

Acord
93%

Dezacord
6%

Nu știu
1%

Întrebare filtrată – respondenți care au auzit de Brexit sau de referendum 



Percepții și reprezentări despre Brexit

Sunteți de acord cu următoarele afirmații?

[Este important să pregătim și să valorificăm preluarea și exercitarea Președinției 

Consiliului Uniunii Europene în anul 2019]

Acord
87%

Dezacord
7%

Nu știu
5%

Nu răspund
1%

Întrebare filtrată – respondenți care au auzit de Brexit sau de referendum 



Percepții și reprezentări despre Brexit

Sunteți de acord cu următoarele afirmații?

[Brexit-ul a fost mai degrabă o metodă de a negocia cu UE noi privilegii pe care 

Marea Britanie oricum le are în acest moment] 

Acord
75%

Dezacord
18%

Nu știu
7%

Întrebare filtrată – respondenți care au auzit de Brexit sau de referendum 



Percepții și reprezentări despre Brexit

Sunteți de acord cu următoarele afirmații?

[Brexit-ul este doar un simptom al unei boli profunde care a cuprins întreaga Europă] 

Acord
65%

Dezacord
31%

Nu știu
4%

Întrebare filtrată – respondenți care au auzit de Brexit sau de referendum 



Percepții și reprezentări despre Brexit

Sunteți de acord cu următoarele afirmații?

[Brexit-ul este doar un simptom al unei boli profunde care a cuprins întreaga Europă] 

57%

64%

70%

69%

40%

33%

25%
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3%
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Percepții și reprezentări despre Brexit

Sunteți de acord cu următoarele afirmații?

[Poziția Marii Britanii ca putere mondială nu va fi slăbită de ieșirea din 

Uniunea Europeană] 

Acord
62%

Dezacord
32%

Nu știu
5%

Nu răspund
1%

Întrebare filtrată – respondenți care au auzit de Brexit sau de referendum 



Percepții și reprezentări despre Brexit

Sunteți de acord cu următoarele afirmații?

[Brexit-ul va provoca schimbarea întregii arhitecturi de relații europene] 

Acord
70%

Dezacord
26%

Nu știu
3%

Nu răspund
1%

Întrebare filtrată – respondenți care au auzit de Brexit sau de referendum 



Percepții și reprezentări despre Brexit

Sunteți de acord cu următoarele afirmații?

93%

90%

87%

85%

84%

79%

75%

73%

6%

8%

7%

13%

14%

17%

18%

25%

1%

2%

6%
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2%

4%

7%

2%
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România trebuie să arate că este în continuare atașată valorilor și 
principiilor fundamentale ale Uniunii Europene 

România trebuie să joace un rol activ în relansarea proiectului
european

Este important să pregătim și să valorificăm preluarea și 
exercitarea Președinției Consiliului Uniunii Europene în anul 2019

Brexitul i-ar putea afecta pe românii care trăiesc și muncesc în 
Marea Britanie

Ieșirea din Uniunea Europeana va însemna un control mai strict la 
granițele Marii Britanii

Votul britanic în favoarea ieșirii din UE reflectă o "dezamăgire" a 
cetățenilor, care ar trebui să împingă UE să fie mai "transparentă"

Brexit-ul a fost mai degrabă o metodă de a negocia cu UE noi
privilegii pe care Marea Britanie oricum le are în acest moment

Brexitul i-ar putea afecta pe tinerii români care doresc să studieze
în Marea Britanie

Acord Dezacord Nu știu/Nu răspund



Percepții și reprezentări despre Brexit

Sunteți de acord cu următoarele afirmații?

70%

69%

65%

62%

58%

54%

53%

53%

26%

25%

31%

32%

33%

39%

41%

43%

4%

6%

4%
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7%

6%

4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Brexitul va provoca schimbarea întregii arhitecturi de relații europene

Brexitul ar putea afecta sumele pe care România le-ar putea obține 
din bugetul comunitar

Brexit-ul este doar un simptom al unei boli profunde care a cuprins
întreaga Europă

Poziția Marii Britanii ca putere mondială nu va fi slăbită de ieșirea din 
Uniunea Europeană 

România ar trebui să-și definească o axă de securitate direct cu Marea 
Britanie, și nu prin intermediul Bruxelles-ului

Marea Britanie nu va părăsi Uniunea Europeană, în pofida rezultatului
referendumului din 23 iunie

Retragerea din UE a Marii Britanii, care are cel mai mare potențial 
militar dintre statele Uniunii, ar putea crea probleme de securitate 

pentru Europa

Marea Britanie nu va avea pierderi majore după ieșirea din Uniunea 
Europeana, ci pierderile vor fi pentru Europa

Acord Dezacord Nu știu/ Nu  răspund



Percepții și reprezentări despre Brexit

Ce părere aveți despre faptul că, după ce Marea Britanie va părăsi Uniunea 

Europeană, cetățenii UE care vin în această țară pentru a munci vor trebui să obțină 

permise de muncă dacă doresc să rămână? 

12%

35%

33%

18%

1%

1%

0% 10% 20% 30% 40%

Foarte bună

Bună

Proastă

Foarte proastă

Nu știu

Nu răspund

Întrebare filtrată – respondenți care au auzit de Brexit sau de referendum 



Percepții și reprezentări despre Brexit

Ce părere aveți despre faptul că, după ce Marea Britanie va părăsi Uniunea 

Europeană, cetățenii UE care vin în această țară pentru a munci vor trebui să obțină 

permise de muncă dacă doresc să rămână? 

52%

45%

50%

39%

47%
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48%

60%
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2%
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Percepții și reprezentări despre Brexit

Ați auzit de demisia Premierului britanic, David Cameron, în urma votului cetățenilor 

britanici de a părăsi Uniunea Europeană? 

Da
72%

Nu
27%

Nu răspund
1%

Întrebare filtrată – respondenți care au auzit de Brexit sau de referendum 



Percepții și reprezentări despre Brexit

Ați auzit de demisia Premierului britanic, David Cameron, în urma votului cetățenilor 

britanici de a părăsi Uniunea Europeană? 

49%

78%

81%

84%

50%

21%

18%

15%

1%

1%

1%
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Percepții și reprezentări despre Brexit

Ce părere aveți despre demisia lui David Cameron? 

14%

36%

26%

8%

14%

2%

0% 10% 20% 30% 40%

Foarte bună

Bună

Proastă

Foarte proastă

Nu știu

Nu răspund

Întrebare filtrată – respondenți care au auzit de Brexit sau de referendum 



Percepții și reprezentări despre Brexit

Ați auzit că, după demisia lui David Cameron, Marea Britanie va avea ca premier o 

femeie? 

Da
78%

Nu
22%

Întrebare filtrată – respondenți care au auzit de Brexit sau de referendum și de demisia lui David Cameron 



Percepții și reprezentări despre Brexit

Ați auzit că, după demisia lui David Cameron, Marea Britanie va avea ca premier o 

femeie? 

65%

75%

81%

89%

35%

25%

19%
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Percepții și reprezentări despre Brexit

Știați că Marea Britanie a avut o femeie ca premier în anii ‘80? 

Da
78%

Nu
22%



Percepții și reprezentări despre Brexit

Știați că Marea Britanie a avut o femeie ca premier în anii ‘80? 
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Percepții și reprezentări despre Brexit

Care este numele femeii care a fost Premier al Marii Britanii în anii ‘80? 

54%

1%

45%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Margaret Thatcher / „Doamna de Fier”

Alt răspuns

Nu știu

Întrebare deschisă, filtrată – respondenți care spun că știu că MB a mai avut un premier femeie



Percepții și reprezentări despre Brexit

Care este numele femeii care a fost Premier al Marii Britanii în anii ‘80? 

40%

58%

63%

48%
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40%
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Margaret Thatcher / „Doamna de Fier” Alt răspuns Nu știu



Percepții și reprezentări despre Brexit

Ați auzit de faptul că 4 milioane de cetățeni britanici au semnat o petiție pentru 

organizarea unui nou referendum privind părăsirea UE de către Marea Britanie? 

Da
61%

Nu
38%

Nu răspund
1%

Întrebare filtrată – respondenți care au auzit de Brexit sau de referendum 



Percepții și reprezentări despre Brexit

Ați auzit de faptul că 4 milioane de cetățeni britanici au semnat o petiție pentru 

organizarea unui nou referendum privind părăsirea UE de către Marea Britanie? 

51%

58%

72%

66%

48%

41%

28%

33%

1%
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Percepții și reprezentări despre Brexit

Dacă ar fi organizat un nou referendum, cum credeți că ar vota cei mai mulți dintre 

cetățenii britanici? 

29%

64%

6%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Pentru părăsirea UE

Pentru a rămâne în UE

Nu știu

Nu răspund

Întrebare filtrată – respondenți care au auzit de Brexit sau de referendum 



Percepții și reprezentări despre Brexit

Dacă ar fi organizat un nou referendum, cum credeți că ar vota cei mai mulți dintre 

cetățenii britanici? 

42%

29%

20%

23%

49%

63%

76%

70%

9%
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4%

7%
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36 - 50 ani

51 - 65 ani

Peste 65 de ani

Pentru părăsirea UE Pentru a rămâne în UE NȘ/NR



Percepții și reprezentări despre Brexit

Credeți că putem vorbi despre o criză a Uniunii Europene? 

Da
62%

Nu
32%

Nu știu
5%

Nu răspund
1%

Întrebare filtrată – respondenți care au auzit de Brexit sau de referendum 



Percepții și reprezentări despre Brexit

Credeți că putem vorbi despre o criză a Uniunii Europene? 

50%

61%

66%

77%

43%

36%
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Percepții și reprezentări despre Brexit

Cine credeți că este de vină pentru această criză a Uniunii Europene? 

40%

43%

4%

1%

5%

5%

2%
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UE

Politicienii din Londra

UE și politicienii din Londra în egală 
măsură

Politicienii germani/ Angela Merkel

Alt răspuns

Nu știu

Nu răspund

Întrebare semi-deschisă, filtrată – respondenți care au auzit de Brexit sau de referendum și care cred că există o criză a UE



Percepții și reprezentări despre Brexit

Cine credeți că este de vină pentru această criză a Uniunii Europene? 
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Percepții și reprezentări despre Brexit

Credeți că și alte țări ar putea vota pentru ieșirea din UE? 

Da
65%

Nu
31%

Nu știu
3%

Nu răspund
1%

Întrebare filtrată – respondenți care au auzit de Brexit sau de referendum 



Percepții și reprezentări despre Brexit

Care credeți că ar fi alte două țări care ar fi mai probabil să voteze pentru ieșirea din 

UE? 

Întrebare deschisă, filtrată – respondenți care au auzit de Brexit sau de referendum și care cred 

că alte țări ar putea vota pentru ieșirea din UE
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10%

7%
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5%
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3%

3%
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Alt răspuns

Nu știu

Nu răspund

Prima mențiune

A doua mențiune



Percepții și reprezentări despre Brexit

Dacă și în România s-ar realiza un referendum pe această temă, dumneavoastră 

personal cum ați vota? 

77%

14%

6%

2%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Pentru rămânere în UE

Pentru ieșire din UE

Nu aș merge la vot

Nu știu

Nu răspund

Întrebare filtrată – respondenți care au auzit de Brexit sau de referendum 



Percepții și reprezentări despre Brexit

Dacă și în România s-ar realiza un referendum pe această temă, dumneavoastră 

personal cum ați vota? 

27%
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Percepții și reprezentări despre Brexit

Dar majoritatea românilor cum credeți că ar vota? 

74%

14%

11%

1%

0% 20% 40% 60% 80%

Pentru rămânere în UE

Pentru ieșire din UE

Nu știu

Nu răspund

Întrebare filtrată – respondenți care au auzit de Brexit sau de referendum 



Percepții și reprezentări despre Brexit

Câtă încredere aveți în Uniunea Europeană? 

11%

42%

29%

16%

1%

1%
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Foarte multă

Multă

Puțină

Foarte puţină

Nu știu

Nu răspund



Percepții și reprezentări despre Brexit

Câtă încredere aveți în Uniunea Europeană? 

28%

30%

28%

27%

23%

26%

21%

17%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Foarte multă+Multă
Foarte puțină+Puțină

18 - 35 ani 36 - 50 ani 51 - 65 ani Peste 65 de ani

51%

55%

51%

57%

47%

44%

47%

40%

2%

1%

2%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

18 - 35 ani

36 - 50 ani

51 - 65 ani

Peste 65 de ani

Foarte multă+Multă Foarte puțină+Puțină NȘ/NR

50%

53%

61%

48%

45%

38%

2%

2%

1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Studii elementare

Studii medii

Studii superioare

Foarte multă+Multă Foarte puțină+Puțină NȘ/NR

34%

35%

47%

51%

19%

14%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Foarte multă+Multă
Foarte puțină+Puțină

Studii elementare Studii medii Studii superioare



Percepții și reprezentări despre Brexit

Vă considerați cetățean european? 

Da
81%

Nu
19%



Percepții și reprezentări despre Brexit

Credeți că puteți fi și român și în același timp cetățean european? 

Da
79%

Nu
18%

Nu știu
2% Nu răspund

1%



Percepții și reprezentări despre Brexit

Credeți că Uniunea Europeană se va destrăma sau nu? 

Da
27%

Nu
64%

Nu știu
9%



Percepții și reprezentări despre Brexit

Credeți că Uniunea Europeană se va destrăma sau nu? 

29%
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Percepții și reprezentări despre Brexit

Dacă Uniunea Europeană se va destrăma, care credeți că ar fi consecințele pentru 

România? 

17%

3%

75%

5%

0% 20% 40% 60% 80%

Consecințele ar fi pozitive

Nici pozitive, nici negative (SPONTAN)

Consecințele ar fi negative

Nu știu



Percepții și reprezentări despre Brexit

Președintele Iohannis i-a invitat pe șefii partidelor, Premierul României și pe 

guvernatorul Băncii Naționale la Cotroceni, în două runde de consultări cu privire la 

problematica Brexit. Credeți că a procedat bine sau rău? 

77%

9%

8%

5%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

A procedat bine

Nici bine, nici rău

A procedat rău

Nu știu

Nu răspund

Întrebare filtrată – respondenți care au auzit de Brexit sau de referendum 



Percepții și reprezentări despre Brexit

La ieșirea de la întâlnire, președintele a dat următoarele declarații. Dumneavoastră sunteți 

sau nu de acord cu acestea?

[Acum e momentul elaborării unui nou proiect de țară, pe care îl vom face împreună]

74%

21%

4%

1%

0% 20% 40% 60% 80%

Acord

Dezacord

Nu știu

Nu răspund

Întrebare filtrată – respondenți care au auzit de Brexit sau de referendum 



Percepții și reprezentări despre Brexit

La ieșirea de la întâlnire, președintele a dat următoarele declarații. Dumneavoastră sunteți 

sau nu de acord cu acestea?

[Îi asigur pe români că această criză are în ea oportunități importante pentru România]

63%

31%

5%

1%

0% 20% 40% 60% 80%

Acord

Dezacord

Nu știu

Nu răspund

Întrebare filtrată – respondenți care au auzit de Brexit sau de referendum 



Percepții și reprezentări despre Brexit

La ieșirea de la întâlnire, președintele a dat următoarele declarații. Dumneavoastră sunteți 

sau nu de acord cu acestea?

[Vom avea grijă ca România și UE să iasă întărite din această criză] 

76%

20%

3%

1%

0% 20% 40% 60% 80%

Acord

Dezacord

Nu știu

Nu răspund

Întrebare filtrată – respondenți care au auzit de Brexit sau de referendum 



Percepții și reprezentări despre Brexit

Președintele, Premierul și Guvernatorul BNR au apreciat că nu trebuie să intrăm în 

panică, deoarece efectele Brexit-ului asupra României nu vor fi foarte mari. 

Dumneavoastră aveți încredere în evaluarea celor trei lideri? 

Am încredere
58%

Nu am 
încredere

39%

Nu știu
2% Nu răspund

1%

Întrebare filtrată – respondenți care au auzit de Brexit sau de referendum 



Percepții și reprezentări despre Brexit

Președintele, Premierul și Guvernatorul BNR au apreciat că nu trebuie să intrăm în 

panică, deoarece efectele Brexit-ului asupra României nu vor fi foarte mari. 

Dumneavoastră aveți încredere în evaluarea celor trei lideri? 
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Percepții și reprezentări despre Brexit

Premierul Dacian Cioloș a convocat o întâlnire cu europarlamentarii români pentru a 

dezbate consecințele Brexit asupra României, dar și alte aspecte legate de acest 

subiect. Credeți că a procedat bine sau rău? 

A procedat 
bine
75%

Nici bine, nici 
rău
10%

A procedat rău
9%

Nu știu
4% Nu răspund

2%

Întrebare filtrată – respondenți care au auzit de Brexit sau de referendum 



Percepții și reprezentări despre Brexit

Premierul Dacian Cioloș a convocat o întâlnire cu europarlamentarii români pentru a 

dezbate consecințele Brexit asupra României, dar și alte aspecte legate de acest 

subiect. Credeți că a procedat bine sau rău? 
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Percepții și reprezentări despre Brexit

Ați auzit de faptul că Președintele Klaus Iohannis nu a acceptat invitația de a 

participa la reuniunea Partidului Popular European (PPE)? Aceasta a avut loc înaintea 

primului summit al Consiliului European de după Brexit. 

Da
18%

Nu
79%

Nu știu
1%

Nu răspund
2%

Întrebare filtrată – respondenți care au auzit de Brexit sau de referendum 



Percepții și reprezentări despre Brexit

Ce părere aveți despre decizia Președintelui de a nu participa la această reuniune? 

12%

21%

37%

24%

5%

1%

0% 10% 20% 30% 40%

Foarte bună

Bună

Proastă

Foarte proastă

Nu știu

Nu răspund

Întrebare filtrată – respondenți care au auzit de Brexit sau de referendum și de neparticiparea Președintelui la reuniune



Percepții și reprezentări despre Brexit

Dumneavoastră credeți că ar trebui să accelerăm sau să încetinim procesul de 

integrare a României în UE? 

16%

70%

4%

7%

3%

0% 20% 40% 60% 80%

Să îl încetinim

Să îl accelerăm

Să rămână la fel (SPONTAN)

Nu știu

Nu răspund

Întrebare filtrată – respondenți care au auzit de Brexit sau de referendum 



Percepții și reprezentări despre Brexit

Unele voci spun că este nevoie de un nou proiect european. Dumneavoastră ce 

credeți, au sau nu au dreptate? 

Au dreptate
75%

Nu au dreptate
15%

Nu știu
7%

Nu răspund
3%



Percepții și reprezentări despre Brexit

Dar cele care spun că proiectul european trebuie părăsit? 

Au dreptate
19%

Nu au dreptate
70%

Nu știu
8%

Nu răspund
3%



Percepții și reprezentări despre Brexit

Credeți că România are mai mult de câștigat sau de pierdut prin integrarea în UE? 

69%

4%

21%

3%

3%

0% 20% 40% 60% 80%

Are mai mult de câștigat

Nu are nici de câștigat, nici de pierdut 
(SPONTAN)

Are mai mult de pierdut

Nu știu

Nu răspund



Percepții și reprezentări despre Brexit

Credeți că România a pierdut prea mult din suveranitate, aderând la UE? 

25%

32%

34%

7%

2%

0% 10% 20% 30% 40%

Da, a pierdut prea mult

A pierdut, dar nu foarte mult

Nu a pierdut deloc din suveranitate

Nu știu

Nu răspund



Percepții și reprezentări despre Brexit

Credeți că România a pierdut prea mult din suveranitate, aderând la UE? 
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Percepții și reprezentări despre Brexit

Credeți că partidele politice cu mesaj naționalist vor avea șanse mai mari la 

următoarele alegeri din România? 

20%

29%

37%

9%

5%

0% 10% 20% 30% 40%

Da, vor avea șanse mai mari

Vor avea aceleași șanse

Vor avea șanse mai mici

Nu știu

Nu răspund



Percepții și reprezentări despre Brexit

În opinia dumneavoastră, politicienii români aflați la conducere pot gestiona această 

criză? 

34%

54%

9%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Da, pot gestiona această criză

Nu pot gestiona această criză

Nu știu

Nu răspund
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